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1. Вступ 

 
23-го липня 2013-го року Асоціація «Свинарі України» та Компанія «Кімонікс 
Інтернешнл Інк.», яка в Україні має статус організації, що забезпечує реалізацію 
проекту міжнародної технічної допомоги «Проект АгроІнвест в Україні», що 
фінансується Агентством США з міжнародного розвитку (USAID), підписали 
стандартний договір гранту для виконання Проекту «Узгодження зі світовими 
стандартами законодавчо-нормативної бази, що регулює українське 
свинарство» (надалі — Проект). За основну мету Проекту було визначено 
вдосконалення українських галузевих стандартів для інтеграції національної галузі у 
світову. Для її досягнення виокремили основні чотири завдання:  
 

1) Розробка і впровадження нового державного стандарту класифікації туш 
свиней.            
2) Вдосконалення національної системи обліку і контролю племінних ресурсів 
України в галузі свинарства. 
3) Розвиток аналітичного потенціалу Асоціації.                                                      
4) Створення постійно діючих робочих груп при Мінагрополітики із перегляду 
існуючих нормативно-правових актів, що контролюють галузь свинарства в 
Україні. 
 

Заручившись підтримкою «Проекту АгроІнвест в Україні», АСУ вела роботу по 
кожному з них. Про позитивний вплив реалізацію гранту свідчить насамперед 
динаміка зростання АСУ. За період з квітня 2013-го по квітень 2015-го кількість 
членів збільшилася з 20 до 33, тобто 65% приріст. Нині маточне поголів’я 
господарств-членів АСУ налічує більше 90 тис. свиноматок, завдяки чому їх частка 
на ринку промислової свинини сягає понад 37%.  
 
2. Підсумки:  

 
2.1 Підсумуйте усі досягнення проекту. 
 



І. Розробка і впровадження нового державного стандарту класифікації туш 
свиней. 

У листопаді 2013-го була сформована робоча група «Розробка і впровадження 
нового держаного стандарту оцінки та класифікації туш свиней». Її учасники 
проаналізували ситуацію щодо оцінки якості туш свиней в Україні та її 
відповідність сучасним вимогам. Класифікація має інші критерії, ніж в країнах ЄС,  
проводиться візуально, без застосування приладів та враховує лише масу туші, 
розвиток м’язів і товщину шпику, але не включає кількісне визначення м’язової 
тканини. Також вивчали основні підходи щодо товарної класифікації категорій туш 
свиней у країнах Європейського союзу.  

Проаналізували доцільність використання сучасних електронних пристроїв 
(американських, данських, голландських, іспанських) для класифікації туш свиней 
на заміну традиційному товарознавчому оцінюванню. Дійшли висновку, що 
впровадження сучасних приладів дозволить проводити автоматизоване сортування 
туш, об’єктивніше  оцінювати їх якість та позитивно впливати на ціноутворення. 

Заручилися підтримкою французької асоціації UniPorc Ouest  та Французького 
інституту свинарства, які надали в користування сканер та методичні рекомендації 
щодо оцінки якості туш і технології проведення контрольних обвалок і зважувань 
туш свиней. Після стажування у Франції організували робоче місце для 
відповідального за роботу зі сканером CGM технолога на ТОВ «М’ясокомбінат 
„Ювілейний”» (одне з найбільших м’ясопереробних підприємств України). 
Розпочали регулярне сканування та накопичення статистичних вимірювань туш 
свиней. За допомогою працівників Полтавської державної аграрної академії почали 
розробку відповідних методичних рекомендацій оцінки та класифікації туш свиней. 

За період дії гранту просканували більше 15 тис. туш,  спільно з 
французькими науковцями розробили методику обрахунку показників туші. Нині 
триває робота над методикою розділення туш та якісних показників відрубів, що 
ляже в основу нового державного стандарту класифікації туш свиней.     

Упродовж періоду реалізації гранту опублікували низку статей у журналі 
«Прибуткове свинарство», щоб розкрити особливості оцінки туш за допомогою 
сканера та сприяти популяризації ідей та місії АСУ щодо реалізації цього завдання. 
Зокрема, «UniPork Ouest в Україні» та «М'ясокомбінат „Ювілейний“» візьме участь 
у пілотному проекті АСУ» («Прибуткове свинарство», №4 (16), 2013); 
«Представник UniPork на „Ювілейному“» («Прибуткове свинарство», №5 (17), 
2013); «Українці пройшли стажування зі сканування та оцінки туш свиней у 
Франції» («Прибуткове свинарство», №6 (18), 2013); «Класифікація туш свиней: 
французький досвід» («Прибуткове свинарство», №1 (19), 2014); «Європейська 
система класифікації туш свиней в Україні» («Прибуткове свинарство», №4 (22), 
2014). 

Про європейську систему класифікації туш та результати використання 
сканера в Україні представили презентації під час таких заходів: VI Міжнародного 
конгресу «Прибуткове свинарство» (круглий стіл «Рухаємося в Європу: яких змін 
потребує українська м’ясопереробна галузь?»: презентація «Система класифікації 
туш свиней» Оксани Кравченко, доцента Полтавської державної аграрної академії, 
голови робочої підгрупи  «Розробка і впровадження нового держаного стандарту 



оцінки та класифікації туш свиней»; презентація «Перший досвід використання 
сканера CGM в Україні» Ігоря Кравцова, директора м’ясного бізнес-напряму МК 
«Ювілейний»), семінару у рамках виставки Animal Farming Ukraine 2014 
«Європейський вектор розвитку України: досягнення та перспективи» 
(презентація «Європейська система класифікації туш свиней в Україні» Оксани 
Кравченко) та прес-конференції АСУ, що відбулася 18 грудня 2014-го.  

26–29 серпня Оксана Кравченко, член Робочої підгрупи з Розробки і 
впровадження нового держаного стандарту оцінки та класифікації туш свиней,  
взяла участь у  щорічному конгресі Європейської асоціації тваринників у м. 
Копенгаген, Данія (European Federation of Animal Science — ЕААР), де представила 
постер під назвою «Assessment of quality of pig carcasses in Ukraine according to 
national and European classification» (у Додатках). 
 
 
ІІ. Вдосконалення національної системи обліку і контролю племінних ресурсів 
України в галузі свинарства. 
 

28 листопада 2013 р.  відбулися організаційні збори ініціативної групи 
експертів, що увійшли до складу Робочої групи при Мінагрополітики, щоб 
працювати над створенням системи обліку і контролю племінних ресурсів України в 
галузі свинарства. Члени обговорили основні положення Законів  «Про племінну 
справу у тваринництві» та «Про ідентифікацію та реєстрацію тварин», що 
вимагають корегування, інструкції з бонітування та сертифікації об’єктів племінної 
справи. Основні коментарі описали в матеріалах, що розмістили в фаховому журналі 
«Прибуткове свинарство» (№3 (21), 2014): «Нонсенси племінного законодавства» 
(Євген Криворот, директор ТОВ «Селекційний центр свинарства»), «Замітки про 
племінну справу» (Вікторія Пилипець-Романюк, головний технолог ТОВ 
«Серволюкс-Генетик»).  
 

Концепція розробленого Проекту змін до Закону України «Про племінну 
справу в тваринництві»  
Мета: зменшення регуляторного впливу держави, стимулювання розвитку 
конкурентного середовища та підвищення якості послуг у сфері племінної справи у 
тваринництві. 
Спосіб досягнення мети: передача частини повноважень органів виконавчої влади 
щодо сертифікації та апробації послуг (робіт) з племінної справи у тваринництві 
суб'єктам племінної справи у тваринництві (їх об'єднанням),  яким в установленому 
законодавством порядку надано статус уповноваженої організації у сфері племінної 
справи у тваринництві. 
 

Статус уповноваженої організації надаватиметься центральним органом 
виконавчої влади у цій сфері за заявницьким принципом строком на 10 років. 

Функції уповноважених організацій:  
- проведення атестації та допуску до відтворення плідників, ведення племінного 

обліку;  



- бонітування тварин;  
- проведення сертифікації племінних (генетичних) ресурсів та видача 

сертифікатів племінних (генетичних) ресурсів; 
- ведення офіційного обліку продуктивності, здійснення офіційної кваліфікації 

(оцінки) за типом, генетичної експертизи походження тварин і оцінки їх за 
власною продуктивністю та якістю, апробації селекційних досягнень у 
тваринництві за участю представників центрального органу виконавчої влади, 
що реалізує державну політику у сфері тваринництва; 

- участь у розробленні проектів програм селекції у тваринництві, проектів 
нормативно-правових актів з питань  племінної справи у тваринництві;  

- створення генофондних господарств, генофондних стад, банків сперми та 
ембріонів і генофондних банків шовкопрядів;  

- участь в організаційному, методичному забезпеченні підготовки та 
перепідготовки фахівців, які виконують роботи з племінної справи; 

- надання інших передбачених законодавством послуг, пов'язаних із племінною 
справою у тваринництві. 
Пропонований підхід  є логічним продовженням державної політики 

дерегулювання у сфері племінної справи у тваринництві. Законопроектом (реєстр. 
№ 1580, поданий КМУ,), який прийнято в першому читанні, пропонується внесення 
змін до Законів України «Про племінну справу у тваринництві» та «Про 
ліцензування певних видів господарської діяльності» щодо скасування ліцензування 
таких видів господарської діяльності, як торгівля племінними (генетичними) 
ресурсами, проведення генетичної експертизи походження та аномалій тварин. 
 

Також у січні 2014-го було створено комісію з моніторингу статусу здоров’я 
свиногосподарств. Об’єктами аудиту стали підприємства-члени АСУ: 
ТОВ «Аграрна компанія-2004» (Хмельницька обл.), ПАП «Агропродсервіс» 
(Тернопільська обл.), ТОВ «Прилуки ГарантБуд» (Чернігівська обл.), ТзОВ «Віра-1» 
(Волинська обл.), ТОВ «Ярос-Агро» (Хмельницька обл.). Підприємства отримали 
звіти на основі розробленої методики аудиту статусу здоров’я.   
  
ІІІ. Розвиток аналітичного потенціалу Асоціації 
 

За період дії гранту Асоціація істотно розвинула свій аналітичний центр:  
- численно збільшилися і тематично урізноманітнилися новини аналітичного 

характеру для сайту pigua.info та інших засобів ЗМІ. Є домовленості про 
інформаційну співпрацю з глобальними сайтами: Pig Progress, PIG333; 

- удосконалено на видозмінено аналітичні дайджести, які постійно адаптуються 
у відповідності до вимог цільової аудиторії. За період дії гранту було 
випущено 24 випуски видання; 

- почали здійснювати аналітичний супровід діяльності Асоціації та консультації 
її членів; 

- розширено тематику аналітичних статей, які розміщували у журналі 
«Прибуткове свинарство». Аналітичні матеріали охоплюють як внутрішній 
ринок (в т.ч. сировинний сегмент і переробку, а також зовнішню торгівлю), 



так і ситуацію на глобальному ринку свинини, а також потенційні експортні 
напрямки та питання, що хвилюють гравців ринку. За період дії гранту 
опубліковано 27 аналітичних статей, надано більше 30-ти коментарів різним 
засобам ЗМІ; 

- проведено ґрунтовне дослідження свинарства в Україні та світі, за 
результатами якого  було видано аналітичний альманах  «Сучасне 
свинарство». У виданні висвітлені тенденції розвитку галузі у 2013–2014 рр.; 

- до інформаційної співпраці залучалися представники м'ясопереробної галузі: 
список активних контактів зріс більше, ніж удвічі (до 22-ох представників 
м’ясопереробки); 

- була проведена оцінка інвестиційної привабливості галузі та сформовано 
модель розрахунку оперативної рентабельності виробництва свинини; 

- відслідковується рух доданої вартості на свинину від виробника до роздрібних 
мереж; 

- ведеться пошук та аналіз перспективних експортних ринків для української 
свинини, запроваджено інформаційний обмін між експортерами та 
імпортерами свинини.  

 
      IV. Створення постійно діючих робочих груп при Мінагрополітики із 
перегляду існуючих нормативно-правових актів, що контролюють галузь 
свинарства в Україні. 
 

Для організації роботи з розробки нормативно правових-актів та інших 
документів, що сприятимуть розв’язанню проблем у галузі свинарства та їх 
застосування в установленому законодавством порядку, 7 лютого 2014-го було 
створено Робочу групу при Міністерстві аграрної політики та продовольства 
України.  

Проблематику галузі поділили на блоки:  
1. Євроінтеграційні питання (відсутність системного бачення перспектив 

нормативного врегулювання галузі свинарства з точки зору асоціації з ЄС у 
сферах дозвільних ветеринарних документів; делегування деяких 
повноважень галузевим асоціаціям; санітарних зон свиноферм; способів 
утилізації трупів; гноєвидалення). 

2. Екологічні питання (проблеми з отриманням спеціального дозволу на 
користування надрами, якщо ліміт забору води перевищує 300 куб.м. води 
на добу; відсутність можливостей належної утилізації трупів та залишків 
тварин; не визначений статус гною та відсутня регламентація його 
видалення та переробки).  

3. Будівельна сфера (проблема дотримання вимог до санітарно-захисних зон). 
4. Ветеринарна сфера (відсутність чіткого розуміння застосування тарифів 

за ветеринарні послуги, встановлені Наказом МінАПК № 96 від 13 лютого 
2013 року) 

5. Племінна справа (необхідність змін до Закону «Про племінну справу у 
тваринництві»).  

 



1.1. Євроінтеграційні питання:  
а) Отримали і переклали методики визначення санітарно-захисних зон в ЄС та 
Америці.  
 
б) За результатами роботи експерта з Нідерландів Ремка Шрайвера (спеціаліст 
із ветеринарної мікробіології, вірусолог, директор консалтингової компанії 
Vet Effect Consultancy, міжнародний експерт з питань ветеринарії та охорони 
здоров’я населення) отримали звіт з ґрунтовним аналізом європейської та 
української практики у питаннях визначення санітарно-захисних зон, 
отримання дозвільної ветеринарної документації та правил ввезення свиней з 
інших країн. Звіт викладено у публічне користування на сайті Асоціації за 
посиланням http://asu.pigua.info/uk/news/44/?type=asu та покладено в основу 
пропозицій від АСУ до «Єдиної комплексної стратегії розвитку сільського 
господарства та сільських територій на 2015–2020 роки».  
 
в) Вивчено досвід Чеської Республіки, Литовській Республіки та Федеративної 
Республіки Німеччина у розвитку племінного законодавства. 
 

1.2. Екологічні питання: 
а) За ініціативи АСУ та Асоціації молочарів України розроблено Проект 
Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України (щодо 
вдосконалення умов реалізації права на видобування прісних підземних вод) 
№ 1587-1 від 31.12.2014, який прийняли у першому читанні 
(http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=53288). Основна мета 
законопроекту — спрощення порядку використання підземних вод с/г 
виробниками (економія коштів та часу): 

- Землевласники і землекористувачі в межах наданих їм земельних 
ділянок мають право без спеціальних дозволів та гірничого відводу 
видобувати …підземні води для власних господарсько-побутових, 
сільськогосподарських та виробничих потреб, нецентралізованого та 
централізованого (крім виробництва фасованої питної води) 
господарсько-питного водопостачання, за умови що обсяг видобування 
підземних вод із водозаборів не перевищує 300 м3 на добу .. 

- Землевласники і землекористувачі, які є сільськогосподарськими 
товаровиробниками, частка  сільськогосподарського товаровиробництва 
яких за попередній податковий (звітний) рік дорівнює або перевищує 75 
відсотків, в межах наданих їм земельних ділянок мають право без 
спеціальних дозволів та гірничого відводу видобувати підземні води для 
власних господарсько-побутових, сільськогосподарських та виробничих 
потреб. 

 
б) 31.07.2014 був зареєстрований Проект наказу Міністерства екології та 
природних ресурсів України «Про внесення змін до методики розрахунку 
розмірів відшкодування збитків, заподіяних державі внаслідок порушення 
законодавства про охорону та раціональне використання водних ресурсів» 

http://asu.pigua.info/uk/news/44/?type=asu
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=53288


(http://menr.gov.ua/index.php/normbaza/regulatory/554-proekty-rehuliatornykh-
aktiv). Відповідно до нього, у розрахунку відшкодування завданих державі 
збитків, обумовлених самовільним використанням водних ресурсів при 
відсутності дозволу на спеціальне водокористування та спеціального дозволу 
на користування надрами, коефіцієнт 100 було замінено на 5.  
 
в) Для полегшення роботи сектору, 14 вересня 2014 року АСУ підписала 
Меморандум з ДП «Укрветсанзавод» (в особі директора Олег Шаповала), 
згідно з яким «Укрветсанзавод» зобов’язується: 

- приймати першочергово падіж із підприємств-членів Асоціації; 
- координувати співпрацю власних філій з підприємствами-членами 

Асоціації;   
- інформувати підприємства-члени Асоціації про законодавчі, 

технологічні та економічні нововведення у сфері утилізації та переробки 
відходів тваринного походження. 

 
г) 7 квітня у другому читанні прийняли законопроект №0905 «Про побічні 
продукти тваринного походження, не призначені для споживання людиною» 
відповідно до якого гній та трупи тварин  змінили статус «відходів» на 
«побічні продукти тваринництва». Однак у питанні поводження з гноєм 
допущена серйозна помилка: перед утилізацією обов’язкова стерилізація під 
тиском. АСУ підготувала і надіслала звернення на Прем’єр-міністра України 
Арсенія Яценюка, Міністра аграрної політики та продовольства України 
Олексія Павленка та його заступників звернення внести зміни у текст 
документу, також пояснювальну записку і порівняльну таблицю. Робота в 
цьому напрямі триває, оскільки, якщо Закон вступить у дію без змін, це може 
спричинити кризу тваринницького сектора. 
      
  

1.3. Будівельна сфера: 
Проблема обговорювалася з представниками Міністерства екології природних 
ресурсів України, Міністерства аграрної політики та продовольства України, 
Держкомбуду, науковців і технологів, представників підприємств під час 
зборів робочої групи «Дерегуляція та синхронізація із сучасними умовами 
виробництва і європейськими стандартами норм ДБН та ВНТП, екологічного 
та ветеринарного законодавства» (створена 29 листопада 2013-го) та круглих 
столів, зокрема «Свинокомплекси: менеджмент гною та його вплив на 
навколишнє середовище», що відбувся 16  липня 2014-го.  
Було проаналізовано європейську практику визначення санітарно-захисних 
зон. На основі цих висновків робота над змінами до ДБНів та ВНТП триває. 
 

1.4. Ветеринарна сфера: 
а) За час дії гранту основний акцент був на розробці роз’яснень до Наказу № 
96 від 13.02.2013 р. «Про затвердження розмірів плати за послуги з питань 
ветеринарної медицини, захисту рослин, охорони прав на сорти рослин, які 

http://menr.gov.ua/index.php/normbaza/regulatory/554-proekty-rehuliatornykh-aktiv
http://menr.gov.ua/index.php/normbaza/regulatory/554-proekty-rehuliatornykh-aktiv


надаються органами та установами, що входять до сфери управління 
Державної ветеринарної та фітосанітарної служби». Неодноразово надсилали 
пропозиції і звернення на Державну ветеринарну і фітосанітарну службу 
(ДВФСС) України за результатами роботи робочої групи, до якої входили і 
представники ДВФСС, однак офіційної сили не набула жодна з них. 
 
б) Спільно з ДВФСС розробили «Ветеринарно-санітарні вимоги для 
господарств із вирощування свиней», надіслали звернення на Міністерство 
аграрної політики та продовольства України, щоб документ якнайшвидше 
набув чинності.  
 
в)  Спільно з ДВФСС розробили інструкцію із завезення поголів’я.  
 
г) Добилися, щоб переглянули двосторонній ветеринарний сертифікат з 
Німеччиною на завезення товарних поросят в Україну (відмінили аналізи), та 
прозорості для отримання дозволу на 10% аналізів свинопоголів’я на території 
Данії.  
 
д) Розробили спільно з ДВФСС методику відміни вакцинування свиней проти 
класичної чуми свиней.  
 
е) Сприяли у проведенні моніторингу епідемічної діареї свиней на території 
України.  
 
є) Вивчили систему функціонування     

  
  Включить статистичну інформацію. Наприклад: 
 
** Будь ласка, надайте копії друкованих матеріалів до цього звіту. 
 
2.2  Загальні результати або вплив/ дієвість виконаних завдань 
 

1) Отримали досвід роботи за європейською системою класифікації туш свиней і 
розрахунку за якість туші. Як результат, ТОВ «М’ясокомбінат „Ювілейний“» 
уклали контракт зі свиногосподарством на постійні партії свиней. Підготували 
методику для розробки нового державного стандарту класифікації туш 
свиней.   

2) Розробили Проект змін до Закону «Про племінну справу у тваринництві». 
Вивчивши досвід європейських країн, маємо всю необхідну інформацію для 
створення уповноваженої організації, відповідальної за розвиток племінної 
справи.  

3) Посиливши аналітичний потенціал Асоціації, можемо якісно аналізувати 
економічну політику  держави в галузі свинарства, ефективність підприємств 
та рентабельність свинарського бізнесу.  

4) Налагодили співпрацю з різними державними установами, що дозволяє 
відстоювати інтереси виробників свинини на державному рівні.     



 
2.3  Винесені уроки 
 
Активна позиція та підтримка міжнародної організації — ключові аспекти 
досягнення успіху в регуляторній діяльності.  
 
2.4  Рекомендації для майбутньої діяльності в цьому секторі. Визначте сфери, в яких проект 
«Агрінвест» могли б надати допомогу або покращити її 
 

1) Розроблення системи компартментів та зонування для того, щоб експортувати продукцію зі 
свинини. 

2) Розробка системи класифікації господарств відповідно до їх санітарно-ветеринарного статусу.  
3) Створення нової методики розрахунку санітарно-захисних зон.   

 
3. Додатки 
 
Надайте список / зазначте та додайте до звіту будь-які публікації, друковані та інші матеріали таки як: 
копії опублікованих статей, релізів, брошур, посібників, тексти веб-сторінок, відео, фотографії, тощо.  
Інтерв'ю  / цитати взяті у груп, на які вплинула ваша діяльність та будь-які відповіді від посадових осіб, 
тощо. 
 
4. Фінальний план моніторингу та оцінки (будь ласка, додайте до цього звіту) 
 
 
ПІДТВЕРДЖЕННЯ 
 
Цей звіт є повним та правдивим відображенням фінансового стану, пов’язаного з заходами, реалізація яких 
відбувається у відповідності до Угоди про надання Гранту. 
 
 Директор Проекту: 
 
Ім’я:___Євген Кулик___________________ 
Підпис:_____________________________________________Дата:_22.05.2015_________________________ 
 


